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Onteigeningsdecreet  -  Timing

In de beleidsnota Mobiliteit en Openbare werken 2014-2019 wordt de uitwerking van een 
Vlaams Onteigeningsdecreet door de minister bevestigd (p. 50): 

“Met de zesde staatshervorming kreeg Vlaanderen de bevoegdheid om een eigen 
onteigeningsregelgeving uit te werken. Daarom zullen we op korte termijn een 
Onteigeningsdecreet uitwerken. Het Dijkendecreet, dat toelaat snel en efficiënt dijken 
met het oog op hoogwaterbescherming te bouwen, blijft daarbij behouden en 
desgevallend uitgebreid voor de kust. Om zoveel als mogelijk verwervingen van 
onroerende goederen in der minne te realiseren, wordt de bemiddelaar ingezet bij 
grootschalige infrastructuurprojecten. De voorbije jaren schakelde de Vlaamse overheid 
bij een aantal projecten beëdigde landmeter-experts in voor de opmeting en waardering 
van projecten met een belangrijk aantal grondverwervingen. In overleg met de 
aankoopcomités willen we deze aanpak bij nog meer projecten toepassen.” 

In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 239 van 29 oktober 2014 gaf minister Weyts 
aan dat een ambtelijke beleidsdomeinoverschrijdende werkgroep intensief bezig is met 
de opmaak van een ontwerp van decreet. 

Wat is de stand van zaken van de werkgroep en wat is de verdere planning en timing van 
het Onteigeningsdecreet?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Geert Bourgeois (7), Ben Weyts (48)



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

GECOÖRDINEERD ANTWOORD
op vraag nr. 7 van 7 oktober 2015
van AN CHRISTIAENS

De ambtelijke werkgroep die binnen de Vlaamse administratie de uitwerking van het 
onteigeningsdecreet begeleidt, kwam op 2 oktober jongstleden samen en besprak een 
ontwerpversie die opgesteld was door mijn diensten.

Naast de behandeling van een aantal detailopmerkingen, vroegen twee aspecten 
bijkomende aandacht:
 een technische revisie van de afstemming van het onteigeningsdecreet met een aantal 

bestaande decreten, in het bijzonder decreten die ruimtelijke planprocedures regelen 
(de Vlaamse Codex Ruimtelijke Ordening, het decreet houdende vaststelling en 
realisatie van de rooilijnen, het decreet betreffende complexe projecten) alsook enkele 
meer algemene decreten, waaronder het Gemeentedecreet en het Provinciedecreet

 een praktijktoets aan bestaande onteigeningsdossiers, met het oog op het verbeteren 
van de procedurele en praktische werkbaarheid van de vooropgestelde regelgeving.

Zodra deze aspecten helemaal op punt gesteld zijn, zullen mijn diensten het voorontwerp 
van decreet aan mijn kabinet bezorgen. Mijn kabinet zal dan een initiatief nemen voor 
het starten van de politieke besluitvorming. Ik verwacht het voorontwerp van decreet 
"houdende onteigening ten algemenen nutte" voor het einde van dit jaar voor principiële 
goedkeuring te kunnen voorleggen aan de Vlaamse Regering.


